

Zlín má zpracovány standardy sociálně-právní ochrany dětí

V březnu loňského roku byl ve Zlíně zahájen projekt „Podpora standardizace sociálně-právní ochrany dětí ve Zlíně“ s cílem vytvořit a naplnit standardy sociálně-právní ochrany dětí, která se poskytuje dle zákona číslo 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů. Zmíněné standardy mají být jakýmsi rámcem pro její kvalitní výkon jak ve Zlíně, tak i v celém jeho správním obvodu, který zahrnuje dalších 29 obcí. Jsou uloženy v sekretariátu Odboru sociálních věcí (kancelář č. 229) a u vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany dětí (kancelář č. 224). Sociálně-právní ochrana je zaměřena na děti ve věku do 18 let a další osoby v rodině či v náhradní rodině ve vztahu k těmto dětem, a zejména pak na děti nějak ohrožené (§ 6 uvedeného zákona). Oddělení sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína bylo – díky finančním prostředkům projektu – ode dne 1. 5. 2014 posíleno o pět nových pracovníků, a tak se zvýšil počet jeho sociálních pracovníků na dvacet jedna, čímž byl naplněn minimální personální stav. Statutární město Zlín totiž patří do kategorie měst s nejvyšší náročností výkonu sociálně-právní ochrany dětí, díky čemuž má na jednoho sociálního pracovníka připadat 600 až 800 nezletilých dětí. Protože v této skupině jsou i města ze severu Čech a Moravy, kde je sociálně-právní ochrana ještě náročnější, zvolili jsme u nás horní hranici 800 dětí na jednoho sociálního pracovníka sociálně-právní ochrany dětí (ve Zlíně a jeho správním obvodu žije zhruba 16 500 dětí). Kromě navýšení počtu pracovníků došlo také k aplikaci vybraného vzdělávacího modelu, který v konečném výsledku pozitivně ovlivní výkon svěřené

agendy. Rozdělení správního obvodu je klientům k dispozici na nástěnce u vstupních dveří odboru a na webových stránkách www.zlin.eu. Sociální pracovníky je možno kontaktovat osobně, telefonicky nebo elektronickou poštou. Oddělení sociálně-právní ochrany dětí je součástí Odboru sociálních věcí Magistrátu města Zlína a sídlí na detašovaném pracovišti v budově Okresní správy sociálního zabezpečení ve Zlíně, na adrese tř. T. Bati 3792, ve druhé etáži budovy vpravo od schodiště. Má k dispozici 11 kancelářů a jednu jednací místnost, která je k dispozici k jednáním s více osobami nebo s psychologem, který na odbor pravidelně dochází. Součástí této místnosti je také hrací koutek vybavený hračkami a pomůckami pro práci s dětmi. Malý hrací kout s kreslicími potřebami a hračkami se rovněž nachází na chodbě. Soubor informací o rozsahu a podmínkách poskytování sociálně-právní ochrany dětí je zpracován v podobě letáků pro jednotlivé cílové skupiny (rodiče, děti, žadatele o náhradní rodinnou péči a veřejnost). Standardy kvality obsahují také oprávnění a povinnosti pracovníků, dále postupy při přijímání a zaškolování pracovníků, jejich profesní rozvoj, přijímání oznámení, posuzování naléhavosti a přidělení případu. Nedílnou součástí standardů jsou individuální plány ochrany dětí a jejich vyhodnocování, kontrola případů, rizikové a nouzové situace, vedení dokumentace o výkonu sociálně-právní ochrany dětí. Dále standardy obsahují pravidla pro vyřizování a podávání stížností a návaznost výkonu sociálně-právní ochrany dětí na další subjekty. Vytvořené standardy nejsou konečné, do budoucna se mohou - a budou - měnit v návaznosti na potřeby, které výkon agendy přinese. **J. Pobořilová, P. Kafková**



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

PROJEKT PODPORA STANDARDIZACE SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ VE ZLÍNĚ JE FINANCOVÁN Z EVROPSKÉHO SOCIÁLNÍHO FONDU PROSTŘEDNICTVÍM OPERAČNÍHO PROGRAMU LIDSKÉ ZDROJE A ZAMĚSTNANOST A ZE STÁTNIHO ROZPOČTU ČESKÉ REPUBLIKY, r. č. projektu: CZ.1.04/3.1.03/C2.00111

Ženy bez domova mají noclehárnu

Od měsíce ledna ve Zlíně funguje noclehárna pro ženy. Nabízí čtyři lůžka a bude otevřena celoročně. O její zřízení se postaral Oblastní spolek Českého červeného kříže ve Zlíně.

„Krátkodobé zázemí pro ženy doposud v krajském městě chybělo. Pokud se žena ocitla bez střechy nad hlavou, musela trávit noc na ulici. Nyní může dobu, než krizovou situaci vyřeší, překlenout v zázemí našeho zařízení,“ uvedla **Barbora Paláno-**

vá, sociální pracovnice. Ženy mohou služeb noclehárny využít každý den od 19.00 do 7.00. Za noc zaplatí 60 Kč.

Doposud přitom ve Zlíně fungovalo azylové zařízení s možností přespání a provedení osobní hygieny pouze pro muže.

Více informací o tomto i dalších důležitých projektech najdete na internetových stránkách Oblastního spolku Českého červeného kříže ve Zlíně www.cervenkykriz.zlin.cz. [red]

magazín **zlín.**

Vyhodnocení soutěže Vánoční Zlín 2014

Ve dnech od 10. do 20. prosince proběhlo vyhodnocení X. ročníku soutěže Vánoční Zlín 2014 o nejhezčí vánoční výzdobu. Celkem se přihlásilo 18 soutěžících. Vánoční výzdoby hodnotila tříčlenná komise složená ze zástupců Magistrátu města Zlína. Ve středu 21. ledna se na radnici uskutečnilo slavnostní vyhlášení výsledků soutěže. Vítězové jednotlivých kategorií si převzali svá ocenění. Děkujeme všem soutěžícím, že v době vánočních svátků přispívají ke zkrášlení našeho města. Výsledky soutěže:

- **Výzdoba balkonů a oken bytových domů**
 1. cena Zdena Lutonská, M. Knesla 4030, Zlín
 2. cena Marie Matoušková, Podvesná IV/3789, Zlín
 3. cena Kateřina Staňková, Kříby 4602, Zlín
- **Výzdoba rodinných domů**
 1. cena Vendula Plísková, Třešňová 646, Kostelec
 2. cena Vlastimil Pelčák, Zlínská 170, Kostelec
 3. cena Zdeněk Běhunčík, Květná 414, Kostelec
- **Výzdoba firem**
 1. cena Miroslava Minaříková, Homomlýnská 806, Zlín
 2. cena ARNO – Ing. Jiří Ondra, Lázně 490, Kostelec
 3. cena P.P.mode - Tř. T. Bati 180, Zlín

(výhru firma P.P.mode věnuje občanskému sdružení Korunka Luhačovice, které pomáhá potřebným a nemocným dětem)

Zemřel válečný veterán

Ve věku 95 let zemřel dlouholetý spolupracovník radnice Vjačeslav Procházka. Rodák z ruského Gelendžiku za okupace intenzivně bojoval proti fašismu a podporoval partyzánské hnutí. Později aktivně pracoval pro České hnutí bojovníků za svobodu a demokracii ve Zlíně, kde působil jako předseda. O útrapách, které způsobila druhá světová válka, přednášel studentům.